

胜过世界 (约壹 2:12-17)

- 12 小子们哪、我写信给你们、因为你们的罪藉着主名得了赦免。
- 13 父老阿、我写信给你们、因为你们认识那从起初原有的。少年人哪、我写信给你们、因为你们胜了那恶者。小子们哪、我曾写信给你们、因为你们认识父。
- 14 父老阿、我曾写信给你们、因为你们认识那从起初原有的。少年人哪、我曾写信给你们、因为你们刚强、神的道常存在你们心里、你们也胜了那恶者。
- 15 不要爱世界、和世界上的事。人若爱世界、爱父的心就不在他里面了。
- 16 因为凡世界上的事、就像肉体的情欲、眼目的情欲、并今生的骄傲、都不是从父来的、乃是从世界来的。
- 17 这世界、和其上的情欲、都要过去、惟独遵行神旨意的、是永远常存。

因为凡从神生的，就胜过世界。使我们胜了世界的，就是我们的信心。胜过世界的是谁呢？不是那信耶稣是神儿子的吗？(约壹 5:4-5)

他自己既然被试探而受苦，就能搭救被试探的人。(来 2:18)

世界发生了甚麽事？世界最後的结局是毁灭，我们准备好了吗？

2013年4月15日，下午2:50在波士顿马拉松爆炸发生，三人死亡，183人受伤，17人重伤，有生命危险，有些需要截肢才能存活，终身残废。可怕的是，这次行凶的人不是中东来的恐怖份子，乃是从车臣到美国的合法移民。焦哈尔·特萨尔纳伊夫重伤入院，哥哥塔梅尔兰仇视美国。那些跑完26.2哩的人，没想到，死亡和爆炸正等着他们，围观的家人朋友们没想到，欢乐庆贺中竟然画上了悲伤的句点。世事难料，徒呼奈何。

波士顿马拉松爆炸事件後五天，2013年4月20日，早晨8点在四川省雅安芦山县发生7级地震，据报道已有超过180人死亡，七千多人受伤，顷刻之间，有的村庄全部房子倒塌。雅安地区受灾人数超过150万人。

请为雅安地震的受灾和救援的人们祷告。为博爱路在四川雅安地震救援祷告。愿所有雅安地震捐款都用于地震救援和重建。求神让我们把上帝的爱和希望带给苦难的同胞。

苦难临到时，我们会问，神啊！祢在那里？祢为何默然不语呢？人真能胜天吗？我们连自己也胜不过，不能胜过地震、饥荒、水灾、瘟疫、战争、仇恨、恐惧。然而，神告诉我们，虽然撒但掌控世界，但是神已经得胜了，大水汹涌的时候，神仍然坐着为王。但愿我们也能有诗人的属灵透视，深信神在掌权，我们就不惧怕。神是帮助我们的，谁能抵挡我们呢？「唉、多民哄嚷、好像海浪汹涌·列邦奔腾、好像猛水滔滔·列邦奔腾、好像多水滔滔·但神斥责他们、他们就远远逃避、又被追赶、如同山上的风前糠、又如暴风前的旋风土。」(赛 17:12-13)

一、真知道谁掌控这世界

我们要胜过世界，必须先要知道谁掌控这世界。神创造了诸世界，将治理全地的主权交给了人，但人受撒但试探而失败，悖逆神，失去了主权，沦为罪的奴仆，被撒但控制，身不由己，被撒但毁灭。撒但已经窃据了这个世界，然而我们不必怕牠。首先，我们要知道撒但不是神的对

手，神是造物主，撒但是被造之物。撒但不是全能者，牠不是无所不在，也不是无所不知。撒但只能在牠掌权的地方攻击人，撒但有几个特徵，藉此我们可以认出牠的诡诈：

1. 撒但是世界的王。「世界的王受审判。」(约 15:11)
2. 撒但是掌死权的魔鬼。「是掌死权的魔鬼。」(来 2:14)
3. 撒但是杀身体的。「那杀身体不能杀灵魂的，不要怕牠。」(太 10:28)
4. 撒但是能吞吃人的。「务要谨守、儆醒，因为你们的仇敌魔鬼、如同吼叫的狮子、遍地游行、寻找可吞吃的人。」(彼前 5:8)
5. 撒但是逼迫基督徒的。「你将要受的苦你不用怕，魔鬼要把你们中间几个人下在监里、叫你们被试炼，你们必受患难十日。你务要至死忠心、我就赐给你那生命的冠冕。」(启 2:10)
6. 撒但是说谎者之父。「他本来是说谎的，也是说谎之人的父。」(约 8:44)
7. 撒但是控告我们的。「昼夜在神面前控告我们弟兄的。」(启 12:10)
8. 撒但是杀不信的人的。「要杀人的三分之一。」(启 9:15)
9. 撒但是敌挡基督的。「抵挡主，高抬自己」(帖後 2:4)
10. 撒但是装作光明的天使。「装作光明的天使」(林後 11:14)
11. 撒但将人的心眼弄瞎了。「世界的神，将人的心眼弄瞎了」(林後 4:4)
12. 撒但将全世界都卧在那恶者手下。「全世界都卧在那恶者手下」(约一 5:19)

二、真心愿意不爱这世界

世界不爱我们，我们为何要爱这个世界呢？世界是甚麽？为何神吩咐我们不要爱世界？世界对我们有何吸引力？这些吸引如何引诱我们犯罪，离开神？为何世界能成功地霸占人心？爱世界有何恶果？让我们一同来思想回答这些问题的一段经文。

「不要爱世界、和世界上的事。人若爱世界、爱父的心就不在他里面了。」(约 2:15)

不要爱世界，我们都要接受圣经中圣灵对我们的劝勉，因为世界的王是最能摧毁我们的敌人。世界是强大的势力，我们不断地被提醒，情欲必须要被克制，否则就沸腾如水，像流便失去长子的名份。世界包括，外面的引诱和里面的肉体。世界的影响极大，价值观、世界观、导向。目标、重点、焦点、异象、有形质的、看不见的。看不见的比看得见的更可怕，头脑犯罪，自己不知道为何我们脱延、拒绝、冷淡，自我膨胀。

「因为凡世界上的事、就像肉体的情欲、眼目的情欲、并今生的骄傲、都不是从父来的、乃是从世界来的。」(约 2:17)

凡世界上的事都不是从天父那里来的。世界上的事基本上分三方面。就像肉体的情欲、眼目的情欲、并今生的骄傲。

1. 肉体的情欲

好吃的，好宴乐的。体贴肉体的，让人觉得很舒服的，可以越过十字架的，流连饮酒。(箴 23:30)，酒能使人放荡，乃要被圣灵充满。(弗 5:17)

2. 眼目的情欲

这世界的王把我们的心眼弄瞎了，我们不但要留心眼睛所看得到的东西，也要留意眼睛看不到的东西。「此等不信之人、被这世界的神弄瞎了心眼、不叫基督荣耀福音的光照着他们，基督本是神的像」(林後 4:4)

看得见的荣华，富贵，美容，美名，人的称赞。「情欲的事、都是显而易见的·就如奸淫、污秽、邪荡、拜偶像、邪术、仇恨、争竞、忌恨、恼怒、结党、纷争、异端、嫉妒、醉酒、荒宴等类、我从前告诉你们、现在又告诉你们、行这样事的人、必不能承受神的国」(加 5:18)

看不见的更是隐藏的奥秘。人不可骄傲自大，要尊主为大，要知道受难的主耶稣基督已经升上了高天，得到了一切的能力、尊贵、权柄，主必要来审判全地。

3. 今生的骄傲

人最大的罪就是骄傲，本为明亮之星的天使长因着骄傲变成撒但。「骄傲在败坏以先·狂心在跌倒之前。」(箴 16:18)「心里谦卑与穷乏人来往、强如将掳物与骄傲人同分。」(箴 16:19)不要像乌西亚王，打败了仇敌就心高气傲，要上圣殿烧香，反得了大麻疯。「乌西雅为全军预备盾牌、枪、盔、甲、弓、和甩石的机弦。又在耶路撒冷使巧匠作机器、安在城楼和角楼上、用以射箭发石·乌西雅的名声传到远方、因为他得了非常的帮助、甚是强盛。他既强盛、就心高气傲、以致行事邪僻、干犯耶和华他的神、进耶和华的殿、要在香坛上烧香。他们就阻挡乌西雅王、对他说、乌西雅阿、给耶和华烧香不是你的事、乃是亚伦子孙承接圣职祭司的事·你出圣殿吧、因为你犯了罪·你行这事耶和华 神必不使你得荣耀。乌西雅就发怒、手拿香炉要烧香·他向祭司发怒的时候、在耶和华殿中香坛旁众祭司面前、额上忽然发出大麻疯。」(代下 26:16)

三、真能靠主胜过这世界

「这世界、和其上的情欲、都要过去·惟独遵行神旨意的、是永远常存。」(约 2:17)

要想胜过这世界，靠我们自己的力量是不够的。惟有主能胜过这世界的王。我们必须认定这世界和情欲不但是暂时的，且是有害的。让我们认识神，相信神的应许绝对不会落空，圣经告诉我们，在主耶稣基督里的信心可以胜过世界，因为主已经胜了这世界，这世界在主基督的身上，毫无权势。「因为凡从神生的、就胜过世界·使我们胜了世界的、就是我们的信心。胜过世界的是谁呢·不是那信耶稣是神儿子的麼?」(约一 5:4-5) 耶稣基督自己既然被试探而受苦，就能搭救被试探的人。(来 2:18) 我们真能如此地相信吗? 相信的人有福了。

我们不但要认识神，也要认识自己。如此我们能凡事不以自己为中心，谦卑地在光明中与神同行，爱所有神所爱的人。让我们真正地认识我们的责任，洁净自己，穿上全副军装，传福音拯救灵魂，等候主来。愿神祝福大家。